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回答者の属性

①弁護士経験

10年～15年未満が
35%で最も多く、

5年～10年未満が28％

②年齢

35歳～40歳未満が
26％

40歳以上が50％超

③性別

男性が67%
女性が32%

④事務所経験

69%が事務所経験あり

⑤業種

メーカー 33％
金融    17%
IT     14%

⑥ポジション

一般従業員42％
管理職49%

GC 9％
非法務部門も9％



勤務先選択
の理由

「ワークライフバランスの確保」、

「現場に近いところで仕事がしたい」
が上位を占めている
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訴訟代理人/23条照会/個人受任/副業

➢勤務先の訴訟代理人になる弁護士は16.2％

代理人になることがある：58人

代理人になることはない：301人

➢個人事件の受任を認められていないものが半数以上

認められていない：185人

認められているが、受任したことはない：121人

実際に個人事件を受任したことがある：53人

➢弁護士法23条の２に基づく照会を検討したことがないが
60%超

検討したことがない：224人

検討したことはあるが、照会をしたことはない：110人

照会を行ったことがある：25人

➢副業・兼業が可能なものが70%を超えている

認められていない：104人

認められているが、実際に副業/兼業はしていない：162人

実際に副業/兼業をしている：93人



弁護士会費の負担
公益活動の参加 ✓弁護士会、日弁連の委員会など半数以上が公益活動に参加

（公益活動を行っていないのは175人:48.7%）

✓会務活動に参加できない理由として、55.7%が勤務時間中の
参加が難しいことを挙げている

✓弁護士会費が所属先負担となっているのは318人（88.6%）

所属先

88.6%

あなた自身

11.4%

弁護士会費の負担



勤務時間は10時間未満が
4分の3以上

8時間未満     39人
8時間～9時間 148人
9時間～10時間 103人
10時間～12時間 57人
12時間～14時間  12人

業務における外国語/勤務時間/休日勤務

外国語を用いる割合50%未
満が90%近い（86.9%）

10%未満   157人
10%～25%  84人
25%～50%  71人
50%～75%   35人
75%以上       12人

ほとんど休日勤務なしが
80%近い

ほとんどない          276人
月に1～2日程度   60人
月に3～5日程度   20人
ほとんど出勤     3人



年収

◆「1000万円～1250万円未満」が最多

「1250万円～1500万円未満」 「1500万円～
2000万円未満」が増加傾向

2023年

250万円未満 0 0 0.0% 0 0.0%

250万円～500万円未満 6 3 1.1% 4 1.1%

500万円～750万円未満 27 38 13.7% 35 9.7%

750万円～1000万円未満 50 55 19.9% 73 20.3%

1000万円～1250万円未満 42 65 23.5% 83 23.1%

1250万円～1500万円未満 27 40 14.4% 54 15.0%

1500万円～2000万円未満 20 32 11.6% 49 13.6%

2000万円～3000万円未満 20 23 8.3% 39 10.9%

3000万円～5000万円未満 9 14 5.1% 17 4.7%

5000万円以上 3 7 2.5% 5 1.4%

2025年2024年
選択肢

人数・割合

◆男女別の結果は左記のとおり

男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 合計

250万円～500万円未満 1 2 1 3 1 4

500万円～750万円未満 3 1 11 5 5 3 1 3 2 22 12 34

750万円～1000万円未満 1 1 16 6 21 10 9 5 2 2 49 24 73

1000万円～1250万円未満 7 2 15 12 20 13 7 7 49 34 83

1250万円～1500万円未満 4 2 8 12 4 15 8 39 14 53

1500万円～2000万円未満 2 8 1 8 6 17 7 35 14 49

2000万円～3000万円未満 2 5 2 7 4 14 5 28 11 39

3000万円～5000万円未満 2 1 7 4 3 13 4 17

5000万円以上 1 3 1 4 1 5

計 5 2 44 16 64 29 64 33 65 35 242 115 357

全体

人数

30歳未満 30歳～35歳未満 35歳～40歳未満 45歳以上40歳～45歳未満
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